

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Núm. 14.734

FRANQUEO
CONCERTADO

Lunes 22 de Noviembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

EDITORIAL

La elocuencia de un bombardeo

¿Quién se acordaba ya del primer bombardeo padecido por Castellón? Hecha la legítima salvedad para aquellos que en la agresión sufrieron la pérdida irreparable de la muerte de deudos y familiares queridos, el hecho estaba ya tan lejano que hasta los más timoratos, e incluso quienes en aquella ocasión resultaron heridos por la criminal metralla fasciosa, lo tenían olvidado o lo recordaban como una pesadilla a la que sigue un riente despertar. El episodio trágico estaba tan lejano y los meses se sucedían sin que Castellón fuese de nuevo víctima del ensañamiento fascista, que el «fenómeno» era incluso justificado jocosamente. Y no todo era frivolidad. La «quinta columna» no había desaprovechado esa «cosa» rara. Los de la acera de enfrente, misteriosamente enterados de los pensamientos de los facciosos, decían que Castellón no era bombardeado porque los del otro lado sabían bien que aquí la mayoría eran partidarios suyos.

Y como los hechos parecían darles la razón, la legión de cobardes y oportunistas ponían especial empeño en que su conducta les diese apariencias de facciosos, con lo cual los que lo eran de verdad conseguían entibiar los entusiasmos de la multitud, preparar una atmósfera propicia para el momento de la acción y vivir rodeados de una segura impunidad, ya que de este modo confiaban verse a cubierto de cualquier posible delación.

La maniobra iba adquiriendo tal magnitud que hizo necesaria la intervención rápida y enérgica de las autoridades gubernativas, las cuales tuvieron que adoptar una serie de medidas radicales para poner coto al desenfadado con que la «quinta columna» pretendía enseñorearse de esta fértil y laboriosa provincia.

La justificación de aquellas rígidas medidas gubernativas no es hoy precisa, como no lo fué en el momento de haber sido adoptadas. Su necesidad inaplazable estaba en la conciencia de todos. Al menos de todos los leales y sinceros antifascistas que, en fin de cuentas, es lo único que en estas circunstancias importa. Pero si los tibios, oportunistas o cobardes pusieron por algún momento en tela de juicio la razón y necesidad de que esa y no otra fuese la conducta de nuestras autoridades, bien a punto ha llegado este bombardeo, realizado con todas las agravantes de que tan solo los inhumanos facciosos saben rodear todas sus agresiones. La estela de destrucción dejada por la aviación extranjera en su paso por Castellón es de una elocuencia definitiva. En línea recta, sin la preocupación del más insignificante objetivo militar que pudiese distraer la maldad de la agresión, las bombas fueron derrumbando hogares humildes e incendiando locales consagrados al trabajo pacífico. Si el balance de muerte no corrió parejas con el de destrucción tan solo es debido a una afortunada casualidad. Porque, para que los más reacios a ver la maldad de los facciosos disipen sus últimas vacilaciones, en este raid los artefactos mortíferos bordearon exclusivamente los edificios que la República tiene consagrados a dar forma tangible a sus sentimientos humanitarios y a sus anhelos culturales. El Hospital, el Instituto, una humilde escuela de barrio recibieron en sus paredes las huellas de los zarpazos de la metralla fascista o sus recintos se sintieron estremecidos por la proximidad de las tremendas explosiones.

Con sarcástica elocuencia, una de las casas derrumbadas mostraba a la pública curiosidad una pequeña repisa colgada de uno de los muros intactos, sobre la que había dos figuras de ángeles, uno decapitado y el otro con las alas destrozadas por la metralla lanzada por los aviones que se dicen estar puestos al servicio de la causa de Dios y de la clerecía.

Y no olvide nadie que esos que hoy destruyen y ametrallan ciudades por el solo placer de causar el mal, más tarde, si el triunfo les fuese posible, asesinarían y torturarían sin piedad a todos los cobardes que no sepan defender su libertad, como lo hicieron en Badajoz, Talavera, Toledo, Málaga, Bilbao y Santander y ahora lo están realizando con sadismo incalificable, en toda la mártir Asturias.

¡LAS DICHOSAS MISAS!

Gómez Hidalgo replica a los «católicos vascos»

Facilitada hoy por el diputado a Cortes por nuestra provincia, Francisco Gómez Hidalgo, será divulgada por radio y por todos los diarios de la España leal la siguiente interesante nota:

«Cuando en Agosto pasado se au-

torizó en Valencia el culto católico, con la celebración de misas en privado; protesté, en una nota que divulgó la Agencia Febus, de que en horas históricas difíciles se planteaban problemas que los negociantes de la fe habrían de aprovechar para la reconquista de posiciones que les permitan volver a apoderarse de la supremacía social y política de España.

Interpreté, por suerte, tan certeramente el estado de conciencia del país, que en una semana recibí más

EL CRIMINAL RAID DE LA AVIACIÓN NEGRA SOBRE LA PROVINCIA DE CASTELLÓN SIN OTROS OBJETIVOS QUE EL ASESINATO Y LA DESTRUCCIÓN. SON BOMBARDEADOS CASTELLÓN, ALMAZORA Y BENICARLO

CASAS INCENDIADAS Y DESTRUIDAS EN CASTELLÓN. — ESCASAS VICTIMAS

El viernes a las 23'10, procedente del mar se presentó sobre Castellón la aviación enemiga, simultáneamente por el Norte y Sur, realizando una agresión sobre el puerto de Sagunto. Iban a gran altura alejándose de la capital, después de evolucionar unos momentos por el casco y los extramuros. Poco después apareció de nuevo, dejando caer primero algunas bengalas y arrojando a continuación más de treinta bombas, que cayeron sin dirección fija, siguiendo la trayectoria que llevaban los aviones. Uno de los proyectiles fué a caer en el centro mismo de una casa de la calle de Tosquella incendiando la parte alta de la misma. Los habitantes estaban refugiados en un cuarto de la planta baja y el cabeza de familia, con mucha serenidad, al ver que el edificio era pasto

de veinticinco mil adhesiones, la mayoría en pliegos firmados por quienes defienden a España en los frentes, con sangre y vida, de la última traición de la Iglesia. Fácilmente pudo entonces organizarse la Liga Civil de España, entidad de conciencia libre, que con ramificaciones en ciudades, pueblos y aldeas, contenga las arremetidas del catolicismo industrial; pero, ya articulada y en disposición de ponerse en marcha esta Agrupación, el noble propósito de no producir ni la más mínima distracción al Gobierno, dejó en suspenso sus actuaciones.

Un grupito de llamados «católicos vascos», que no comparte esta prudencia, a la misma hora que en el territorio invadido por ejércitos extranjeros el cardenal Segura demuestra que la Inquisición no fué leyenda, realizando el duodécimo expurgo de liberales que martirizar y asesinar, insatisfechos con el culto privado, reclaman del Gobierno que uno de los templos barceloneses se adscriba a la celebración del culto público, concesión que equivaldría a restablecerlo en todo el territorio, puesto que no podría negarse a los levantinos, ni a los castellanos, ni a los extremeños, ni a los andaluces, ni a los catalanes lo que se concediera a los vascos.

Ante este nuevo hito en el camino de vuelta al pasado de España, como diputado de la Nación, que sirve sus sentimientos y sus intereses, rechazo que los verdaderos cristianos, a quienes siempre respetamos los izquierdistas españoles, no se satisfagan con la tolerancia del culto privado, y afirmo que no son antifascistas identificados con la hora de dolor que vive el país quienes reclaman en nuestra retaguardia el culto católico expansivo y espectacular que dice defender, asesinando y entregando la tierra española al invasor, el catolicismo fascista.»

HERALDO DE CASTELLÓN se enorgullece de que sea la voz de un diputado por la provincia la que interpreta tan fielmente el pensamiento de millones de antifascistas españoles.

de los llamas rompió con un hacha la puerta, saliendo al exterior.

Otra de las bombas hizo explosión en una calle contigua al Instituto, produciendo un enorme hoyo en el suelo, además de los consiguientes desperfectos en las fachadas de las casas próximas.

En la casa de la calle Zaragoza, esquina a la de los Dolores, cayó otra bomba, provocando su total derrumbamiento. Por verdadera casualidad no hubo desgracias personales, pues todos sus habitantes se encontraban en el interior.

En la calle de José Echegaray, cayó otro artefacto, que no llegó a estallar; en la calle Luis de Sirval, esquina a la de Amadeo I, cayeron don más, rompiendo la conducción del agua y ocasionando serios desperfectos en las fachadas de las casas próximas. Un adoquín perforó el techo de una casa, cayendo sobre una cama que estaba ocupada por madre e hija, sin causarles daño alguno. Algunos adoquines se desparamaron a lo largo de la calle y otros fueron a caer a la del Primero de Mayo.

En la calle Mendizabal, muy cerca del Hospital Provincial, hizo explosión una bomba incendiaria en el taller Colectivo del Mueble, prendiendo rápidamente las llamas en el material almacenado. Toda la dependencia fué pasto de las llamas, amenazando correrse a las casas colindantes. El vecindario, con gran serenidad, ante el evidente peligro, evacuó rápidamente las viviendas, desalojándolas también de los muebles y enseres.

Con toda rapidez acudieron los bomberos que, tras titánicos esfuerzos, lograron aislar el siniestro, sofocándolo unas horas después. Cuando visitamos el lugar del incendio vimos al Gobernador, que se interesaba por conocer todas sus incidencias. Merece especial encomio el comportamiento de todas las fuerzas armadas de la plaza, cuyo cooperación fué valiosísima.

Al final de la calle Pelayo, en la parte trasera del Hospital, se incrustó otro artefacto en el suelo, sin estallar. También arrojaron más proyectiles por los extramuros de la capital, unos explosivos y otros incendiarios, sin ocasionar daños mayores. El total de los proyectiles que hicieron explosión se eleva a 17.

Las desgracias personales fueron insignificantes en comparación con la magnitud de la agresión. En el

A CAUSA DE LAS AVES-
RIAS PRODUCIDAS EN
LAS REDES DE DISTRI-
BUCION DE FLUIDO
ELECTRITO POR EL
BOMBARDEO DE VIERNES,
NOS FUE MATERIALMENTE IMPOSIBLE
PUBLICAR EL SABADO
«HERALDO DE CASTELLÓN»

Hospital Provincial fueron asistidos los siguientes heridos:

Joaquina Vaquer Gómez, de 40 años, natural de Castellón; Tomás Viciano Reboillas, de 46 años, de Castellón; José García Capdevila, de 44 años, de Villafamés; Vicente Cumba Barberá, de 7 años, de Castellón; Rosa Barberá Gari, de 38 años, de Castellón y Vicenta Cumba Barberá, de 14 años, también de Castellón. Todos estos heridos fueron trasladados con toda urgencia en ambulancias sanitarias al mencionado Hospital. Afortunadamente las heridas son de poca consideración.

Las sirenas de alarma sonaron con mucha oportunidad, dando tiempo suficiente a que el vecindario se resguardase en los refugios, cual fué uno de los motivos de que no tengamos que lamentar más desgracias.

EN EL GRAO

También el Caserío marítimo fué objeto de la ira fascista. Se arrojaron algunas bombas sin objetivo alguno, que por suerte no produjeron daños en ninguna parte.

EN ALMAZORA

Se conoce que los aparatos rebeldes, en un intervalo del bombardeo sobre Castellón, se dirigieron a Almazora, arrojando varios proyectiles en la Estación del Norte, que tampoco consiguieron ocasionar desperfectos.

EN BENICARLO

Antes de perpetrar la agresión en nuestra capital, la aviación facciosa había volado sobre Benicarló, donde las bombas provocaron el derrumbamiento de tres casas, ocasionando tres muertos y varios heridos.

Reserve V. el

JABON

para la ropa, fregando con

Pastillas A. S.

Fols, 29, 1.º--Castellón

Teatro Municipal

ESPECTACULOS BERTINI

Debutó el último sábado en el Teatro Municipal este espectáculo de variedades en el que destacan, como primeras figuras, el «super-elegante» Bertini, notable imitador de «estrellas»; la gentil y magnífica ballarina Maruja Guerrero y el genial humorista «Pirulez».

Figuran en la agrupación otros artistas excelentes, como la «Niña de Marchena», el gran guitarrista Manolo Moreno y la cupletista Lolita Soler.

Actúa de «spiker» el simpático y conocido artista Antonio Vives.

El público recibió cariñosamente a este elenco artístico, exteriorizando su complacencia y favorable asenso con aplausos pródigos en los que Pirulez llevóse la mejor parte.

Dieciseis niños resultan muertos en el criminal bombardeo de Alicante

Información oficial de los frentes
Partes del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

Barcelona. — El parte de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa, correspondiente al día de ayer, dice así:

CENTRO. — Anoche, en el sector de la Cuesta de la Reina, nuestras fuerzas rechazaron a los rebeldes en un intento de aproximación a nuestras posiciones.

Entre el edificio de la Escuela de Ingenieros Agrónomos y el de Odontología (Ciudad Universitaria) el enemigo voló una mina, que no causó bajas ni daños en nuestras filas.

Tiroteo y cañoneo en otros sectores.

ESTE. — Ligeros tiroteos y fuego de ametralladoras en el Alto Aragón.

Nuestras baterías batieron las posiciones facciosas del Mirador del Abuelo.

EXTREMADURA. — En el sector de Valsequillo la artillería rebelde hostilizó las posiciones de Sierra Noria.

La misma actividad se manifestó contra algunas posiciones del Sur del Tajo.

LEVANTE. — Ligero fuego sobre las posiciones y comunicaciones enemigas de Teruel.

ANDALUCIA. — Sin noticias de interés.

FUERZAS AERIAS

Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional: "La aviación enemiga ha realizado un bombardeo sobre Monzón, arrojando unas 100 bombas produciendo los consiguientes daños y víctimas"

Detalles del criminal bombardeo sobre Alicante

Barcelona. — A las doce de la noche el Ministerio de Defensa Nacional facilitó la siguiente nota:

"El Comandante Militar de Alicante, ampliando los detalles del bombardeo efectuado la noche del sábado en aquella ciudad, comunica al Ministro de Defensa Nacional lo siguiente:

He visitado los lugares más castigados por el bombardeo, que son barrios obreros constituidos por casas de humilde construcción. Entre los escombros de seis casas destruidas se han extraído 32 cadáveres y cerca de 80 heridos. Entre los muertos se encuentran 16 niños. Uno de ellos acababa de nacer cuando comenzó el segundo bombardeo. También han perecido algunos ancianos y enfermos que no pudieron abandonar sus casas en el momento que estas se desplomaban. Hasta entrada la noche se estuvo trabajando en el desescombro y la última y más triste impresión fué la producida por una pobre mujer, que rodeada de cuatro pequeñuelos esperaba ansiosa, clavando sus ojos en un montón de ruinas, el momento en que fuera sacado de entre estas el cadáver de su marido".

ensayos, más llenos de buena fé que de eficacia. Pero han sido actuaciones aisladas, que no han llegado a cubrir necesidades de volumen y que han fracasado, por falta de preparación y de un plan meditado, que diera al esfuerzo la necesaria eficacia.

La mujer española tiene la suficiente preparación para una empresa de esta índole. Lo que ha faltado es dar cauce a su actividad de una manera metódica y racional. Hay trabajos que, por su rudeza y su intensidad, no encajan debidamente en la sensibilidad femenina; pero hay labores en las cuales la mujer, con cierta preparación, puede sustituir perfectamente al hombre.

Se ha estudiado el problema con atención y se va a la ejecución de un plan articulado, con las debidas garantías para lograr un resultado positivo. Se ha constituido el Instituto de adaptación profesional de la mujer, y ahora están en estudio la coordinación de las sindicales, con el Instituto, al objeto de facilitar trabajo a las mujeres capacitadas para realizar esta función; la posibilidad de centralización de todas las bolsas de trabajo con el Instituto, para que las mujeres en él inscritas encuentren las máximas facilidades; las líneas que han de servir de desarrollo a la cruzada que el profesorado y los técnicos, deben emprender, respecto a la obra de adaptación de las mujeres movilizadas a labores hasta hoy reservadas a los hombres y las ventajas económicas y sociales que podrán obtenerse con la creación del Instituto.

Nada de improvisaciones frívolas. Nada de tópicos, nada de iniciativas individuales, que se pierden entre la hoiarasca de un discurso de mitin. Se trata de trabajar, y de trabajar con fruto, y para poner en juego actividades que hasta ahora no se han aprovechado. Lo primero que se ha hecho es estudiar las posibilidades de su aplicación. Seguidamente ver, en el cuadro de los oficios, cuales permiten la sustitución de los hombres por las mujeres, y preparar a estas para que puedan dar el mayor rendimiento. Y, por último tener en cuenta todos los elementos necesarios para asegurar que la incorporación de estas actividades ha de ser productiva, con respecto a las finalidades de guerra, sin ocasionar perturbaciones en el desarrollo de las actividades sociales corrientes.

El mayor peligro de lanzarse a una empresa tan llena de dificultades, como la de sustituir a los hombres por las mujeres en determinados oficios, consiste en la posible carencia de preparación femenina para los menesteres a que se trata de dedicarse; en la falta de acierto en la elección de los oficios en que la sustitución puede hacerse y en no lograr la aportación de todos los esfuerzos para el mejor resultado, con vistas a las necesidades de la guerra. En estas improvisaciones han fracasado lamentablemente algunas iniciativas que, hasta ahora, se han llevado a la práctica. Con la mejor buena fé y el mayor entusiasmo, se han realizado algunas probaturas, condenadas a una irremisible esterilidad. No basta con la buena fé y

Son falsos todos los rumores sobre armisticios

Barcelona. — En la Presidencia del Consejo se ha facilitado la siguiente nota:

Ciertos periódicos ingleses insisten en una rara campaña que no tiene otro objeto que desorientar a la opinión pública sobre la guerra de España. Esta campaña habla de mediaciones y armisticios.

El Gobierno español, por conducto de su Jefe, ha desmentido recientemente tales rumores e infundios. La Sección de Información de la Presidencia del Consejo recuerda que la declaración oficial del doctor Negrin es hasta ahora la única noticia que merece crédito.

el entusiasmo para vencer en toda clase de empresas. Hay obras que requieren estudio, preparación, el auxilio de la técnica y ésta es una de ellas.

Los aviones asesinos bombardean Monzón

Monzón. — El domingo, a las 12'30 de la mañana, once aparatos rebeldes de bombardeo y varios cazas, perseguidos por los nuestros, cruzaron por Monzón, arrojando varias bombas, que causaron algunas víctimas en la población civil y daños en las viviendas.

Las defensas antiaéreas y los cazas republicanos impidieron que los aviones facciosos realizaran el bombardeo con precisión y por ello el número de víctimas no fué mayor.

El fuego antiaéreo ahuyenta a los aviones facciosos

Alcoriza. — Desde hace varios días este sector permanece inactivo.

La aviación rebelde ha intentado internarse sobre nuestro campo, habiéndolo impedido de una manera eficaz nuestras baterías antiaéreas.

Intensa acción artillera en el frente aragonés

Sariñena. — En la jornada del domingo la artillería leal estuvo muy activa. En toda la zona del río Ebro, hasta Tardienta, nuestras baterías cañonearon insistentemente las posiciones facciosas de Perdiguera, Lección, Caminal, Punta Calvario y Ermita de Santa Cruz, impidiendo que realizaran los relevos y paralizando por completo los trabajos de fortificación.

En dirección al pueblo de Zuera se vió pasar un grupo de aparatos leales que luego viró hacia Villamayor y Zaragoza. Al regreso fué tiroteado desde Zuera, pero toda la escuadrilla regresó a nuestros aeródromos sin novedad.

El ministro de Justicia quiere recopilar datos para la Historia de la sublevación facciosa

Barcelona. — El Ministro de Justicia ha solicitado de los Presidentes de todas las Audiencias de la zona leal, la remisión de una amplia información que permita en su día hacer la historia de la actual contienda.

Solicita la recogida de datos previos, tales como antecedentes en el orden social, estado de las fuerzas políticas y administrativas al iniciarse el movimiento, reseña de los sucesos ocurridos durante la primera semana del levantamiento militar, número de bombardeos con que los facciosos han asolado nuestra retaguardia, actuación de los Tribunales de Justicia, etc.

La aviación facciosa bombardea Alicante, ocasionando numerosas víctimas

Alicante. — A la una de la madrugada voló sobre esta ciudad un avión faccioso, que realizó tres incursiones, dejando caer numerosas bombas en las barriadas humildes. En las inmediaciones de los Hospitales cayeron varios proyectiles.

Una de las bombas ocasionó numerosas víctimas en cuatro edificios, particularmente en uno de ellos. En una calle quedaron destruidas dos casas.

El total de los muertos extraídos entre los escombros en los primeros momentos asciende a 26. Los heridos pasan de 50.

La prensa extranjera relata los espantosos crímenes que los facciosos vienen cometiendo en Asturias

París. — Han producido enorme impresión las informaciones de la España rebelde relativas a las atrocidades cometidas por los facciosos con la población obrera de Asturias y en especial con los mineros que cayeron en su poder, después de una resistencia heroica.

A pesar de las promesas de los cabecillas facciosos y en especial de Aranda, los fusilamientos se suceden y los obreros son encarcelados y sometidos a malos tratos. Los más afortunados son llevados como verdaderos rebaños a los campos de concentración repartidos en la zona facciosa y especialmente en Andalucía.

Noticias últimamente llegadas dan cuenta de un choque ocurrido en Andalucía, a consecuencia del cual resultaron 40 muertos y 150 heridos. Queipo de Llano confirmó esta noticia en una charla por Radio y dijo que el tren casi iba enteramente ocupado por prisioneros de guerra procedentes del Norte, que eran conducidos a campos de concentración.

INFORMACION GENERAL

Company regresa a Barcelona

Barcelona. — Esta tarde, a las dos menos cuarto, ha llegado a esta ciudad el Presidente de la Generalidad.

Por desafección al régimen son dados de baja numerosos jefes y oficiales

Barcelona. — El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una disposición dando de baja en el Ejército, por desafección al Régimen, al coronel de Estado Mayor, don Luis Pérez Peñaranda; de Artillería, don Salvador Clavijo, don Alfonso Cano Orozco, don Atilano Varona

Maestre, don Juan Moreno Luque, don Luis Orriozola Arévalo y al teniente coronel del mismo Cuerpo, don Enrique Guerra Sánchez. También figuran en esta relación de bajas por desafección al Régimen gran número de comandantes y oficiales de diversas Armas.

Por otra Orden se nombra profesor de la clase de Técnica de Infantería, tanques y autos blindados de la Escuela Popular del Estado Mayor, al teniente coronel don Vicente Guamer.

Se dispone, igualmente, la incorporación de numerosos oficiales y clases de Complemento a distintos Centros de instrucción.

Es detenido en Barcelona un grupo fascista

Barcelona. — La Policía ha detenido a un grupo de elementos fascistas, titulado "Grupo Aldea".

Aterrizaje forzoso de un avión francés de pasajeros

Barcelona. — Un avión francés de pasajeros, a consecuencia de una avería aterrizó en un aeródromo de la provincia de Gerona.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

¿Han declarado la huelga del hambre?

Barcelona. — Con motivo de la visita del ministro de Justicia al Hospital general de Cataluña, ha ordenado al Fiscal de la República que presente la oportuna querrela ante el juzgado de guardia para que reciba declaración a unas reclusas en dicho Centro. Parece que éstas se encuentran enfermas por llevar varios días sin comer, a causa de haber declarado la huelga del hambre.

Llegan a Barcelona los Embajadores de Inglaterra y los Estados Unidos

Barcelona. — Han llegado a esta ciudad los Embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL

A las 4'30 y 7'00
DESPEDIDA del formidable conjunto de Variedades, en el que destacan los aplaudidos artistas "PIRULETZ" y "BERTINI".

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00
Escogidos COMPLEMENTOS. Y "VIVIENDO ILUSIONES", por Albert BURDON.

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00
"GALICIA" documental en tres partes, premiada con la medalla de oro en la Exposición de París. Y "VUELTA ATRAS AL RELOJ" por Lee TRACI.

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00
Una selección de COMPLEMENTOS. Y "HOLA BOMBERO", por Joe Drow (Bocaza).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretos de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

los del 2 y 9 Enero de 1937

Las mujeres y la guerra

La mujer puede desarrollar en la retaguardia una acción de gran eficacia, sustituyendo a los hombres en muchas de sus actividades, que son susceptibles de ser reemplazados. En este sentido se han hecho algunos

DEL FRENTE DE POZOBLANCO

Observaciones de esta retaguardia

(Crónica de nuestro redactor Corresponsal)

Me las prometía felices cuando al mediar el día, todavía ayunos, llegamos a la casa de la Intendencia. Recordábamos aquellos buenos tiempos gastronómicos del año pasado y trefíamos ingenuamente que podríamos renovarlos hoy en la mansión de los viveres. ¿Acaso no estamos cansados de oír que los de Intendencia comen pantagruélicamente? Pero ya la exquisita cordialidad con que nos acoge el teniente Roselló nos pone un poco en guardia. ¿Será posible simultanear una acogida tan efusiva con una comida suculenta, en estos tiempos de sensibilidad un poco embotada por la crudeza de la guerra? En una mesita de pino humea una fuente rodeada de cucharas que nos agrupa en un instante. Al comer este potaje de garbanzos como plato único, recordamos aquellos tiempos de mística abundancia en que derrochábamos de una manera loca millares de jamones, aves sin cuento hasta dejar los corrales de España casi despoblados... Una ola de inconsciencia colectiva se apoderó de todo el país olvidando la pobreza natural del mismo. Y sin pensar en la posibilidad de duración de aquella guerra que empezaba como de broma y que había de acabar siendo tan cruel y trágica como lo es ahora, derrochamos sin provecho para nadie cantidades inverosímiles de comida. La escasez ha llamado a nuestras puertas obligándonos a ser cautos y previsores para que con los medios escasos que aún tenemos podamos hacer frente a las necesidades de la guerra. Y es aquí donde surge precisamente la función meritisima de estos intendentes que siendo depositarios y administradores de todos los viveres del Ejército, me obsequian con un plato de garbanzos peor que el que solemos comer en el campo, donde la carne falta pocas veces. No me siento defraudado por tan mezquina comida. Al contrario: me enorgullece compartir este modesto rancho con camaradas que tienen tal sentido de la responsabilidad y que de una manera firme y decidida se disponen a administrar austeramente la comida de todos sin establecer privilegios para nadie. Este es el camino que deben seguir todos los camaradas de la Intendencia del Ejército para ayudar al Gobierno a ganar la guerra, en este aspecto tan interesante.

con otra Brigada. Yo me echaría a reír si estos argumentos no resultaran tan trágicos por reflejar la conciencia de los individuos de la retaguardia. Pensemos que la ciudad aludida está muy próxima a los frentes de combate. Pensemos también en la guerra y en los muchos millares de mesas bipersonales que hemos tenido que dejar al enemigo. Pensemos en las cantidades tan fabulosas que cuestan al Estado, muchas cosas y cargos... Pensemos en los tesoros inmensos que consume la guerra. Y si queréis, pensemos en la posibilidad de que por azares propios y corrientes en la guerra, tuviéramos que evacuar este pueblo. ¿Frente a esta gran hecatombe que amenaza destruirlo todo, qué importan quince o veinte mesas viejas para que unos soldados puedan adquirir un poco de saber, que es lo único constructivo que en estas horas podemos y debemos, de una manera imperiosa, realizar? Un funcionario que en estas horas graves y críticas se comporta de tal modo, está juzgado. Nos ha demostrado que para él la guerra atruena a escasos kilómetros del lugar de referencia, no es una preocupación. Nos demuestra que desconoce el papel, acaso decisivo, que ha jugado nuestra incultura en nuestra revolución. Está bien claro que no siente la guerra porque se coloca en situación parecida a aquellos funcionarios absurdos, burocráticos, vacuos, incultos que servían a un régimen caduco y que ahora tratamos de hundir para siempre. El Director General, revolucionario de abolengo y Maestro de la nueva generación, sabe muy bien que no son estos los funcionarios que necesitamos para construir el nuevo estado de cosas por que luchamos. Y no apuntamos aspectos de la capacidad técnica que debería tener un Inspector de Primera Enseñanza, aspecto que tanto necesita de una transformación profunda con orientaciones científicas que concuerden con las necesidades del presente y las proyecciones del porvenir, porque esto compete a los Maestros de esta provincia. El Director General de Primera Enseñanza, como Maestro excelente y como revolucionario auténtico sabrá muy bien lo que procede hacer con funcionarios que no sirven ni se compenetran con las necesidades revolucionarias de esta hora.

ZAPATEROS

¿No habéis pensado ninguna vez en los servicios de guerra que prestan los camaradas zapateros? Cualquiera que no conozca su labor creará de buen grado que se trata de una nueva especie de emboscados. Y sin embargo prestan muy buenos servicios. Con los temporales de lluvias propios del invierno, el calzado ya de sí bastante deficiente, se deteriora con rapidez. Pero este equipo de zapateros que trabajan todos los días sin hacer semana inglesa y cobrando un jornal de miliciano, se encargan de repararlo, ahorrando al Estado una buena cantidad de dinero. Como los hemos visto trabajar con montones grandes de zapatos rotos y sin regatear tiempo a las jornadas reseñamos complacidos este

aspecto de la guerra fuera de las trincheras.

RUSOFILO.

Noviembre de 1937.

EXTRANJERO

Se establece un nuevo record en la travesía del Atlántico

Dakar. — El avión "Piloto Guerrero" tripulado por el aviador Codós y que realiza el vuelo París-Buenos Aires, ha llegado normalmente a Natal, reanudando su viaje a Buenos Aires sin hacer escala en Río Janeiro, como se había previsto en un principio.

El avión ha logrado batir el record de la travesía del Atlántico, empleando una hora menos que el record últimamente establecido.

Lord Halifax ya dió por terminada su estancia en Alemania

Berlín.—Lord Halifax ha celebrado una entrevista de una hora con Goebels en la Embajada inglesa, durante una recepción allí celebrada.

Por la noche salió de Berlín lord Halifax y el ministro alemán de Negocios extranjeros no envió representantes a la estación.

Sale de Berlín el periodista francés expulsado de Alemania

Berlín. — El corresponsal de la Agencia Havas, expulsado de Alemania, salió anoche para París. Fué despedido por los funcionarios de la Embajada francesa y por más de cincuenta periodistas.

El heredero monárquico francés preparaba en Suiza su vuelta a Francia

Ginebra.—El conde de Paris había alquilado el castillo de Bertolini, en una localidad próxima a la frontera francesa. La policía observó un extraordinario movimiento de viajeros y la llegada de numerosos autocars. Inmediatamente ordenó que esta actividad cesara, obligándose a los viajeros franceses a que regresaran a su país.

El juzgado suizo ordenó al conde de Paris que abandonara el territorio nacional, lo que hizo por la noche.

Parece que tenía el propósito de ponerse en contacto con los monárquicos franceses residentes en la región.

Hoy pensaba entregar a los periodistas el texto de un manifiesto firmado por el Duque de Guisa, texto que permanece en secreto.

Los japoneses se apoderan en Shanghai de diversos barcos

Sanghai — Los japoneses se han apoderado de unos 30 barcos amarrados en el puerto de esta localidad y pertenecientes a la administración china de Aduanas y al servicio fluvial.

Las tropas chinas inician una victoriosa contraofensiva

Sanghai. — Más de doce divisiones están concentradas en la región de Nankín, para defender la capital.

Las tropas chinas continúan su avance después de atravesar el río Amarillo y han reconquistado Tsinyuan, auxiliadas por los elementos móviles que venían operando en la región.

Más información local

CONSEJO PROVINCIAL

Decomisos efectuados durante el mes de Septiembre por la Consejería de Abastos

La Consejería Provincial de Abastos de Castellón ha entregado a la Dirección General de Abastecimiento el importe del 75 por 100 de los decomisos efectuados durante el mes de Septiembre en varios pueblos de esta provincia, por circular las mercancías sin la guía correspondiente y por alteración de precios. Ascien- de a la cantidad de 10.872'40 pesetas.

REGULANDO LOS DECOMISOS

Esta Consejería de Abastos encarece a todos aquellos individuos que se les decomisen mercancías, que exijan de las fuerzas que efectúen este servicio un recibo que acredite la clase y cantidad de los géneros decomisados.

FALLECIMIENTO

En el Hospital provincial ha fallecido el presunto demente Marcos Marzá Ibáñez, natural de Villafamés.

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO EN DEPOSITARIA

Joaquín Jordá. Colectividad de Pintores. Colectividad de Espejos y cristales.

T. C. Instaladores Electricistas.

- Rafael Luis.
- Natalio Gimeno.
- S. A. Peñagolosa.
- Hijo de J. Armengot.
- Enrique Pellicer.
- Uralita, S. A.
- Alfredo Bernat.
- Salvador Blanch.
- José Peris.
- Agustín Sella.
- Consejo Metalúrgico.
- Antonia Ramirez.
- Fernando Schleich.
- Palacio de la Moda.

Crónica

TOMA DE POSESION

—Se ha posesionada del cargo de Director del Manicomio provincial de Valencia don José Masip Quer.

Al ofrecimiento que para todo cuanto redunde en beneficio de los intereses de la República nos hace con tal motivo, correspondemos complacidos.

HALLAZGO DE DINERO

Se ha encontrado una cantidad en billetes, en la travesía de la calle Alloza al Instituto, la cual se encuentra en la Administración de este Periódico, a disposición de quien acredite ser su dueño.

PERDIDA DE UNA CARTERA

Durante el criminal bombardeo del viernes, se le extravió una cartera al carabnero Joaquín Campos Martínez, alumno de la Escuela de Clases, mientras colaboraba en los trabajos de salvamento.

En la cartera había, además de una cantidad en dinero, documentación de gran interés personal para el interesado, por lo que se ruega su devolución a la persona que se la haya encontrado.

"HELIOS"

Revista vegetariana naturalista

De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia Ejemplar: 0'30 ptas.

Federación Regional de Cooperativas de Levante De interés para las Cooperativas

En la "Gaceta" del pasado día 16 del actual mes de Noviembre, se ha publicado una Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión, convocando a concurso para distribuir entre las Cooperativas cantidades correspondientes a créditos que este Ministerio tiene para subvenciones, obras sociales, premios y pequeños auxilios.

Las normas que se establecen son iguales a las que se fijaron en el último concurso y que fueron publicadas en la "Gaceta" del 8 de Diciembre del pasado año.

Las Cooperativas que pretendan tomar parte para obtener subvenciones para obras sociales, habrán de ser las consideradas de carácter popular, y que lleven actuando por lo menos dos años. Al concurso de premios y pequeños auxilios pueden acudir todas las Cooperativas populares, aún las inscritas provisionalmente en el Registro.

Como es norma fijar para estos concursos un plazo de diez días hábiles después de la aparición de dicha Orden en la "Gaceta" mencionada las Cooperativas que se consideren en posibilidad de concurrir a estos concursos, procederán a remitir al Ministerio de Trabajo (Sección de Cooperativas), la correspondiente instancia y la documentación que se detalla en dicha Orden.

EL COMITE EJECUTIVO.

Comandancia Militar de Castellón

AVISO

Todos los Jefes, Oficiales y clases que vengán o estén destinados a algún Cuerpo, Centro o Dependencia de esta Plaza, que no hayan hecho su presentación, así como los que se encuentren de paso, comisión de servicios, permiso u otras causas, por más de veinticuatro horas, tienen la obligación de hacer su presentación en esta Comandancia Militar; igualmente lo harán cuando tengan que efectuar la marcha.

Castellón 18 Noviembre 1937.

El Comandante Militar, ERNESTO MARINA ARIAS.

¡¡EL TIFUS!!!

Muertos vacunados, NINGUNO. Muertos no vacunados, 226. ¿Te basta esta estadística para comprender tu obligación y tu conveniencia? ¡VACUNATE!

Naufragio de un paillebot

Esta mañana ha salido de nuestro puerto el paillebot "Cala Emcosaua" matrícula de Valencia, que con un cargamento de cemento se dirigía a la capital de esta región, cuando al encontrarse un poco alejado del Puerto se ha oído una gran explosión, viéndose con sorpresa que el barco se hundía, sin que se conozcan de momento las causas.

La embarcación se ha perdido totalmente, pudiéndose salvar toda la tripulación y parte del cargamento.

CHICA

Se desea para servir, o mujer de mediana edad, para estar como en su casa. Razón calle Milicias, 16, (antes S. Félix).

Barras afeitar

y pastillas perfumería a precios económicos. Laboratorios DINAMIA. — Avenida 14 de Abril núm. 417 — BARCELONA.

LOTERIA NACIONAL

Borteo de Navidad de 1937

Premio mayor: 1.500.000 pesetas

¡¡Por UNA peseta 6.000 pesetas!!

Precio del décimo 25 pesetas

Jugando en la Lotería Nacional ayudáis al Gobierno proporcionándole recursos para ganar la guerra

Heraldo de Castellón

Sesión extraordinaria del Consejo Municipal

Inauguración del nuevo local.—Reorganización del Consejo.—Es reelegido alcalde Amadeo Ribó

El pasado viernes se efectuó oficialmente la inauguración del nuevo local del Consejo Municipal. El acto consistió en una sesión extraordinaria, que al mismo tiempo de inauguración tenía el doble carácter de reorganización de todo el Consistorio.

Poco después de las seis de la tarde ocupa la presidencia el alcalde, con asistencia de los antiguos consejeros, declarando abierta la sesión. Después de aprobar el acta anterior, se da lectura a dos oficios del Gobierno Civil, disponiendo el cese de los consejeros y nombrando a los que les sustituyen, por designación de sus propias organizaciones.

La presidencia, en virtud de esta disposición, declara la cesantía de los consejeros, suspendiendo la sesión para que pueda procederse a la reorganización total del Consejo.

Al cabo de cerca de tres horas se reanuda la sesión, tomando asiento en los escaños los nuevos consejeros.

Ocupa la presidencia Jaime Albiol, como consejero de más edad, declarando abierta la sesión. Se procede a la elección de alcalde, siendo elegido Amadeo Ribó, del P. S. Seguidamente ocupa la presidencia, eligiéndose a los tenientes de alcalde, dando el siguiente resultado:

Primer teniente alcalde, Diego Perona, del P. C.; segundo, Vicente Mari Piñana, de I. R.; tercero, Enrique Picó, de la F. A. I.; cuarto, Jaime Albiol, de U. R.; quinto, Joaquín María Teigelro, de E. V.; sexto, Vicente Mercé, de la C. N. T.; séptimo, Juan Bausá, de la U. G. T., y Síndico, Miguel Sanz Museros, de U. Republicana.

El alcalde pregunta si se procede al nombramiento de las comisiones, proponiendo Mari facultar a la presidencia para que ella designe los consejeros que han de formarlas. Todas las minorías se adhieren a esta proposición.

Puesto a la consideración del Consejo el día y hora para celebrar las sesiones ordinarias, Teigeiro propone que se siga la misma costumbre establecida hasta ahora, o sea efectuar las sesiones los martes a las seis de la tarde.

Esta propuesta es aprobada por unanimidad, levantándose seguidamente la sesión.

EL PROBLEMA DE ABASTOS

El sábado, después de felicitar al camarada Ribó por la reelección de alcalde de la ciudad, le interrogamos acerca del palpitante problema de abastos, hoy agudizado en Castellón por la limitación de funciones de la Comisión Municipal de Abastos, la cual, actualmente a remolque de la Consejería provincial, ha quedado reducida a la función de distribuidora de los géneros y artículos que la precitada Consejería le facilita.

El señor Ribó nos dijo que probablemente el próximo lunes quedaría constituida la Comisión Municipal de Abastos, con funciones autónomas respecto al Consejo Municipal y dependiente de la Dirección General de Abastecimientos y de la Consejería provincial.

Esta Comisión de carácter específico, agena a la Consejería Provincial de Abastos, tendrá a su arbitrio la cuestión del trigo y sus de-

rivados, subproductos del arroz únicamente y las cuestiones relativas a mataderos.

Añadió el señor Ribó que el Ayuntamiento, considerando un deber no inhibirse de las cuestiones concernientes al abastecimiento de Castellón, ha acordado constituir una Comisión de Abastos cuya misión será la de fiscalizar los trabajos y actividades pertinentes a este asunto, informándose detalladamente al público de la marcha y pormenores relacionados con el problema.

REPARTO DE ARROZ

Durante el día de mañana, según nos afirma el consejero Cubedo, se hará un reparto de arroz, consistente en una ración de 200 gramos por persona, mediante la presentación del ticket número 33 de la hoja del bacalao.

LAS BAJOCAS Y LAS NARANJAS

A partir de mañana y debido a la escasa recolección por lo avanzado de la temporada, las bajocas sufrirán un alza en el precio, o sea:

Bajocas verdes, a 2'00 pesetas el kilogramo.

Bajocas de manteca, a 2'25 pesetas el kilogramo.

Tabellitas verdes, a 2'00 pesetas el kilogramo.

Las naranjas clementinas que se venden actualmente a 0'75 pesetas, desde mañana se expendrán a 0'50 pesetas.

EL ACEITE

Sabemos que el Consejo Municipal, hondamente preocupado por la carestía del aceite, realiza activas gestiones para resolver este trascendental problema, sin olvidar otros de suma importancia para el abastecimiento de la población.

PERDIDA DE CARTILLAS

Raimunda Forés, calle F. Breva, 48.

Se encarece la presentación de la misma, al que la encuentre, en el Retén Municipal.

PERDIDAS

Se ruega a la persona que haya encontrado la noche del bombardeo un saquito en el que iba una cajita con una cantidad en billetes, más otra cantidad fuera de ella, la presente en el Retén de la Guardia Municipal, donde se le gratificará.

Se encarece su presentación por pertenecer a una modesta vendedora del mercado y su contenido estar destinado al pago de una factura para liquidar el pasado sábado.

Se ruega a quien haya encontrado en el trayecto del casino Amigos Unión Soviética a la Torre, una cartera color marrón oscuro, conteniendo un carnet de la P. S. U., cédula personal y credencial de carabiniero a nombre de Andrés Paje Zabala, la presente en esta Administración.

HOMENAJE A DURRUTI

Ayer noche, en el Teatro Municipal, se celebró la velada de homenaje y recuerdo al héroe Buenaventura Durruti, organizada por la C. N. T.-F. A. I.-F. I. J. L.

La sala estaba llena, luciendo en distintos lugares banderas y colgaduras confederales. En la parte alta del proscenio destacaba un gigantesco afiche del malogrado batallador Durruti.

Empezó el acto con la lectura de varias sentidas adhesiones al mismo, una de ellas de los campesinos de Castellón, en la cual se pide la libertad de los presos confederales.

A continuación rindió el tributo de su aportación artística, el Grupo Artístico Cultura y Libertad, tomando parte la encantadora Rosita Monfort, manojito de nervios, que interpretó graciosamente los couplets "Colegiala" y "Rosa de Pasión", con una categoría artística—a pesar de hallarse cohibida—que ya quisieran para sí algunas profesionales; Pilar Vallés, tiple ligera de magnífica voz, que cantó las romanzas de "Katiuska", "Las Hilanderas" y "La Viejecita", con una pureza de ajuste y matiz admirable; Manuel Baso, intérprete de tangos y Enrique Aicart, imitador de Miguel de Molina.

Actuó de "spiker" el artista Antonio Vives, tan familiarizado con el público castellanense, el cual aprovechando la coyuntura de encontrarse entre nosotros, quiso de esta forma sumar su concurso al acto.

La Banda Municipal interpretó seguidamente una Fantasia de Chueca; Danzas Españolas, de Granados; La Tempestad, de Chapí, y el intermedio de los Bodas de Luis Alonso, colofoneando su grata actuación con los himnos "Las barricadas", "La Joven Guardia", "La Internacional", "Los Hijos del Pueblo", y el Himno Nacional, todos los cuales fueron escuchados y ovacionados por el público puesto en pie y con el puño levantado.

Sumándose al homenaje los artistas de la compañía de variedades que se encuentra en Castellón, en torno de "Bertini", nos obsequiaron con unos cuantos números de lo más selecto de su repertorio.

El camarada Vicente Mercé cerró la amena y brillante velada de homenaje a la memoria del heroico Durruti, con unas breves palabras alusivas al motivo de la misma y de agradecimiento a cuantos con su concurso y asistencia contribuyeron al realce del acto.

Una carta del Partido Comunista

COMITE PROVINCIAL DE SINDICATOS UNICOS C. N. T.-F. A. I.

Castellón:

Queridos camaradas:

Con ocasión de cumplirse el aniversario de la muerte del malogrado y heroico camarada Buenaventura Durruti os dirigimos estas líneas ex-

presándonos nuestra emocionada condolencia por la pérdida del inolvidable luchador de la causa antifascista.

Durruti, Heredia, Barral, Casas Saja, héroes de todos los Partidos y Organizaciones, que han muerto defendiendo abnegadamente las libertades de todos, nos marcan el camino a seguir en las duras etapas de lucha, de sacrificio y de Victoria que juntos y férreamente unidos, bajo la bandera del Frente Popular, hemos de recorrer para aplastar al fascismo y consolidar la revolución popular.

UNIDAD, nos gritan nuestros combatientes.

UNIDAD, nos piden todos los trabajadores y todos los sectores antifascistas.

UNIDAD, nos exigen nuestros muertos.

Que sus llamamientos no caigan en el vacío.

Sepamos en esta hora trágica e histórica apartar lo que pueda separarnos, que es mínimo, y tomemos lo grande y sublime que nos une: que es el anhelo de defender nuestros derechos de pueblo libre; que es la defensa del honor de nuestras mujeres y la vida de nuestros hijos: que es hacer de nuestra Patria una España libre, próspera y feliz.

Y formando un bloque compacto y sólido pongamos en tensión todas las fuerzas del pueblo para la causa suprema de ganar la guerra y de esta manera no tardará en ser una realidad venturosa el triunfo sobre nuestros enemigos.

Repetiéndolos, camaradas, nuestro profundo sentimiento por la desaparición del héroe nos repetimos cordialmente vuestros de la causa antifascista.

Por el Comité Provincial, El Secretario de Organización, ZAPICO.

20 de Noviembre de 1937.

EXPORTACION DE NARANJAS

A LOS EXPORTADORES

Contando con veleros y vapores para el transporte de la naranja a granel y en cajas, destinadas a los puertos franceses del Mediterráneo, esta Delegación de C. E. A. ruega a los exportadores que tengan pedidos autorizados, que apresuren la confección, transportándola a los puertos de embarque con el fin de dar rápida salida al fruto.

A LOS CONFECCIONADORES

Se avisa a todos los confeccionadores de naranja, que cuando envien cajas al muelle, ya sea en vagones, camiones o carros, están obligados a entregar, acompañando a su envío de cajas de naranjas, los siguientes datos:

Hoja de clasificación y número de bultos, especificando si las cajas son vendidas en firme y el destino de las mismas, o si se trata de cajas para la consignación.

Advertimos que la falta de estos datos dará lugar a retrasos en el embarque o a una posible confusión al destinarias al extranjero y en evitación de este mal, exigimos que, indefectiblemente se acompañen los datos pedidos para envío que se efectúe al puerto.

A LOS PRODUCTORES

Rogamos a los Comités Agrícolas den facilidades a los comerciantes para establecer compromisos de compra de naranja, debiendo presentar éstos, tanto si se trata de exportadores al exterior como de comerciantes para el interior la credencial librada por esta Delegación o la Subdelegación de Burriana, autorizándoles para dedicarse a estas actividades.

C. E. A., Castellón, Noviembre 20—1937.

GOBIERNO CIVIL

Un rasgo digno de encomio

La Sociedad de Agua, Gas y Electricidad de Castellón ha entregado en este Gobierno Civil 100 pesetas como donativo para gastos de guerra, por encargo de la familia del infortunado soldado Zético Gascó, que murió en Lérida a consecuencia del bombardeo últimamente padecido por aquella capital.

Esta cantidad le correspondía a la familia del infortunado Gascó como socorro de la organización a que pertenecía el fallecido.

El rasgo de sus familiares al entregar al Gobierno civil esta cantidad demuestra de manera fehaciente el amor a la causa y su elevado espíritu antifascista.

EL CONTROL DE LA VIVIENDA

Según nos comunica el gobernador, mañana o pasado empezarán sus trabajos los agentes especiales nombrados para efectuar el control de la vivienda, repartiendo y llenando unas rojas con el fin de recoger todos los datos que precisan para saber las habitaciones que existen en cada casa y conocer las actividades de la familia.

Es de suponer que el vecindario dará toda clase de facilidades a los encargados de efectuar estos trabajos, ya que sus efectos serán beneficiosos para todos.

ASCENSO DEL COMISARIO DE VIGILANCIA

El Comisario de Investigación y Vigilancia de Castellón, don Luis Omaña, ha sido nombrado por disposición de la Presidencia del Consejo de Ministros, Comisario General de Valencia.

Esta mañana ha estado en el Gobierno Civil para despedirse del Gobernador, habiendo marchado a la vecina capital para tomar posesión de su nuevo cargo.

LOS OFICIALES DEL 14 BATALLON DE CARABINEROS

El sábado visitaron al gobernador los oficiales del 14 Batallón de Carabineros de Choque, para testimoniar a la primera autoridad de la provincia la seguridad de que al marchar donde la superioridad les ha destinado, seguirán luchando sin desmayos por el triunfo de la causa popular.

A los citados oficiales les acompañaba el teniente coronel del mismo Cuerpo, don Alberto Alejandrino.

Información judicial

Tribunal Popular

POR TENENCIA ILICITA DE ARMAS

Se ha visto ante el Tribunal Popular, la causa seguida a Manuel García Moliner, de Lucena, por tenencia ilícita de armas.

Ocupó la banqueta de la acusación el señor Castelló-Tárrega y Arroyo y la de la defensa el letrado señor Gil Maties.

El veredicto pronunciado por el jurado fué favorable al procesado, dictando el Tribunal de Derecho, sentencia absolutoria.

SEÑALAMIENTO

Para mañana está señalado el juicio oral en causa procedente del Juzgado de San Mateo, por lesiones, seguido a Domingo Plá Plá.

Abogado defensor, señor Belliure.

Jurado de Urgencia

En el juicio seguido a Lorenzo Sánchez Medina y Concepción Garrido Infante, se ha dictado sentencia absolutoria.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
> desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%
(límite 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35